

Oponentský posudek na disertační práci

Autorka: Ing. Monika Garguláková

Téma: Zátěžové testování finanční výkonnosti podniků

1. Aktuálnost zvoleného tématu

Analytická činnost je permanentní proces, který vyžaduje soustavné inovace, pokud mají být ve stále se měnícím prostředí informace jak pro podnikatelské subjekty, tak pro potenciální investory kvalitní.

Ing. Monika Garguláková (dále jen autorka), si zvolila pro svou disertační práci právě tuto oblast. Zvolené téma je proto aktuální a pro teoretickou frontu i pro praxi velmi potřebné.

2. Struktura práce, metody zkoumání

Autorka předložila práci v rozsahu cca 110- ti stran včetně příloh a rozdělila ji do celkem sedmi kapitol. Úvodní část práce obsahuje standardní výčet stávajících poznatků a zdrojů, které se danou problematikou zabývají. Třetí až čtvrtá kapitola jsou kapitolami tvůrčími, ve kterých se snažila dosáhnout cíle který si vytkla (...vytvoření nového modelu k řízení funkčního rizika, který bude sloužit k zajištění lepší finanční stability podniků....). Svůj cíl se rozhodla dosáhnout mimo jiné ověřením tří hypotéz, které úzce navazují na objekt zkoumání.

Práce má logickou strukturu a byly v ní použity jak metody empirické (pozorování, modelování, měření, srovnávání), tak logické (analýza, syntéza, indukce a dedukce).

V páté kapitole autorka navrhuje jako základní kameny svého modelu několik vztahů, z nichž např. vzorec (5.1) obsahuje v závorce odpočet pohledávek, s tím že jsou firmou ovlivnitelné. Totéž lze ale tvrdit o zásobách- bylo by vhodné, kdyby v rozpravě tento vztah podrobila diskusi. Jak by to bylo v případě, kdy by firma používala platební postupy, které vznik pohledávky zcela vyloučí? V tabulkách páté kapitoly jsou uvedeny tzv. rizikové matice- to pokládám za velmi zdařilé a perspektivní, nicméně by autorka mohla v diskusi naznačit, jak

lze obecně stanovit váhy rizikových faktorů a jejich vliv na vývoj s tím, aby byla v co největší míře vyloučena subjektivní hlediska?

3. Dosažené výsledky, použitelnost v praxi a přínos pro teorii

Dosažené výsledky lze rozdělit do dvou skupin, a to na ty které souvisí s vytvořením vlastního modelu zátěžového testování, a na ty, které představují úspěšnou praktickou aplikaci.

V obou případech byla autorka úspěšná.

- Navrhla a numericky zobrazila „stabilitu podniku“
- Navrhla rizikovou matici s možnostmi uvedení řady rizikových „scénářů“
- Výsledky aplikovala na podnik jako celek i na dílčí oblasti jeho hospodaření

Za teoretický přínos práce lze označit vytvoření metodiky pro zátěžový způsob testování podniků. Jistě existuje řada jiných forem, kterými lze analytickou činnost alternativně kvantifikovat, nicméně popsaná metodika zvýrazňuje faktor rizika, což je v současné době „turbulentní globalizace“ naprosto zásadní.

Praktický význam práce prokázala autorka zdařilou aplikací a to hned v několika odvětvích. Význam pro vzdělávací a výzkumnou činnost vyplývá mimo jiné z toho, že autorka se účastnila prací v rámci projektu IGA /FaME/2012/012, což samo o sobě vytváří předpoklady k dalšímu úspěšnému provázání teorie a praxe na univerzitní půdě.

4. Závěr

Ing. Monika Garguláková prokázala schopnost samostatné tvůrčí práce a dovedla svou disertační práci k úspěšnému závěru. Její dosavadní výsledky včetně bohaté publikační činnosti, navíc komerčně, podepřené mne opravňují k tomu, abych doporučil její práci k obhajobě, a v případě úspěšného průběhu navrhuji udělit jmenované vědeckopedagogický titul PhD.



Prof. Ing. Jiří Polách, CSc.

V Ostravě 3. 12. 2013